

grasas a sus puestos respectivos; pero a causa de estar tomados todos los asientos por algunos días, no les será posible verificarlo hasta el 6 ó 7 por lo menos.

El tiempo, hace dos días, muy desfavorable; lluvia menuda y fría que indudablemente es nieve en el puerto, como nos han dicho algunos viajeros.

El gobernador civil y demás autoridades de la provincia han salido a la familia real.

Nada notable crea ocurrir, cesando por lo tanto mis diarias y desahucadas cartas.

Los periódicos de Alicante que recibimos hoy empiezan a dar algunos detalles de la horrible catástrofe ocurrida en Villena.

Se dice que con motivo de las fiestas que se celebra anualmente en Villena el día de San Miguel, patron de aquella ciudad, y como parte de ellas la del simulacro entre moros y cristianos, para la carga de los arcabuces de que se valen los bandos enemigos, habiéndose preparado un barril de pólvora en una de las casas de la calle de San Cristóbal, de las que hacen de capitales, y sin saber como se pegó fuego al barril, resultando de la explosión el derrumbamiento del edificio en que la pólvora estaba depositada, y los dos inmediatos a uno y otro lado del mismo.

La explosión ha causado grandes destrozos en otras cuatro casas.

Van estraidos diez y ocho cadáveres y ocho heridos de mucha gravedad.

En el barril había unas 40 arrobas de pólvora.

Los que tuvieron la mala suerte de pasar por la calle en aquellos momentos, se vieron envueltos entre una nube de escorbros; los vecinos, al salir de sus casas, quedaban sepultados en las paredes, que se derrumbaban con estruendo.

El cuadro era desolador; ayos y voces de socorro se escucharon escuchando por espacio de dos horas de angustia.

La guardia civil, con sus jefes a la cabeza, fueron los primeros que acudieron al sitio de la catástrofe, demostrando un valor que rayaba en heroísmo.

Más tarde, las autoridades y Villena entero, trabajando para salvar a tanto desgraciado. Solo uno de los heridos ofrece esperanzas de vida.

De horror ver el sitio de la catástrofe. Se encuentran muchos más cadáveres, pues van apareciendo brazos y pedazos de cuerpo.

La casa taberna estaba llena de trabajadores que se ocupaban en el trabajo de la ruina.

La explosión se oyó a seis leguas en contorno.

Los vecinos de las casas hundidas fueron sepultados entre los escorbros.

Es imposible reconocer en estos momentos a tantos cadáveres, porque muchos tienen destruidos horriblemente sus miembros. Brazos y piernas se ven a bastante distancia.

Dos cabezas y parte de varios cuerpos fueron despididos a gran altura.

La catástrofe sorprendió a todos los obreros y empleados que trabajaban en una de las casas hundidas que se hallaba en construcción, así como a los picapedreros que estaban en la calle.

La población en masa se personó, apenas salido el siniestro, en el lugar del mismo, conternando el ánimo los lamentos, gritos y llantos de los que andieron y que contaban entre las víctimas algún pariente ó amigo.

Las autoridades todas acudieron también en los primeros instantes, adoptando las disposiciones más penitenciaras, encaminadas a reparar los escorbros y salvar, si era posible, a los que entre ellos yacían enteros. A esta operación, como era natural, se prestaron voluntariamente todos los hombres útiles de la población que rivalizaban en arrojo y actividad.

El vecindario sigue conternado.

En Alicante, Villena, Valencia, Alcoy y todos los pueblos inmediatos se han abierto suscripciones públicas para ajuar en lo posible tanta desgracia.

El día 15 del corriente se verificará la inauguración de la cátedra especial que, para directores y administradores de fincas rústicas y propietarios, ha creado el Sr. Alvarez Alvistur. El local destinado al objeto, Infantes, 23, reúne cuantas condiciones exige tan útil é importante enseñanza.

Resoluciones del ministerio de la Guerra:

Pijando la edad en que ha de esperarse el retiro forzoso conforme a la ley, al personal político militar de la secretaria y archivo del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Disponiendo que el teniente coronel de infantería D. Ricardo Salinas que manda el batallón depósito de Santander pasa a mandar el de la reserva de Toro y que el de igual clase de la reserva de Burgos D. Antonio Toro y Lopez pase a mandar el depósito de Santander.

El Porvenir define la actitud del señor Ruiz Zorrilla, diciendo:

«Respecto a la actitud política del señor Ruiz Zorrilla poco tengo que decir a ustedes: es ya tan conocida que todos saben exactamente a qué atenerse: su fe es cada día más firme; su confianza en un porvenir más ó menos próximo es absoluta; su vigorosa energía es inquebrantable. En su sentir, sea cualquiera la forma en que se resuelva la crisis, la situación está perdida; sea cualquiera la solución, el señor Ruiz Zorrilla no ha de variar en nada respecto a los puntos esenciales que constituyen su política.

En embargo, el señor Ruiz Zorrilla mantiene hoy lo que ha manifestado en repetidas ocasiones: un solo hecho podría producirse en España que modificaría su línea de conducta: este único hecho habría de ser el restablecimiento de la Constitución de 1869 en su integridad; solo entonces y cuando ya no hubiese un solo republicano en los prisiones, ni un solo emigrado en tierra extranjera, el señor Ruiz Zorrilla entraría en España, el último de todos, y se apoyaría en los derechos que consigna el Código fundamental para luchar sin tréguo ni descanso en favor de sus ideales.

El Correo escribe el siguiente comentario:

«Vemos, ordo lo que quiere decir es que el señor Zorrilla procura hacer la cosa por sí; pero que si le ayudan con la Constitución de 1869, tampoco la franqueza es laudable.»

Amarillas, y muchos españoles. La recepción entusiasta, engalanada la estación y los vivas repetidos y calorosos.

La impresión de los departamentos de Francia sobre lo ocurrido en París es hostil al gobierno francés.—Mencheta.

Burgos, 1.º (8 n.). El ómnibus de España: S. M. el rey entró sin novedad siendo muy bien agasajado en esta estación.

Acaba de salir sin novedad en tren especial para Irún.—Peravia. Irún, 1.º (10-20 n.).

El director general de Obras Públicas al ministro de Fomento: El tren real debía llegar a las 10³⁵ de la noche. Tras retraso, pero creo podremos salir a las doce y llegar a Miranda a las cinco y cuarto de la mañana, a Burgos a las seis y media, a Valladolid a las diez y media, a Avila a la una y cuarenta y cinco de la tarde, al Escorial a las tres y cuarenta y a Madrid a las cinco de la mañana.

Se hará todo lo posible por conseguirlo. Felicito por el recibimiento hecho a la reina. Irún, 1.º (11-55, n.).

Al pasar S. M. por Bayona, una larga fila de españoles prorumpieron en entusiastas aclamaciones y vivas al rey.

En Hendaya han cumplimentado a S. M. el general Gaillard, el prefecto, el viccesul y las autoridades locales.

Aquí se le ha recibido con músicas, cohetes y calorosos vitores.

Las tropas españolas, formadas en el andén, han dado vivas repetidos.—Mencheta.

San Sebastian, 2 (12-20, m.). En este momento sale el tren que conduce a S. M. el rey.

San Sebastian, 2 (12-50 m.). Llegó el tren real. Gentío inmenso. Entusiasmo indescriptible. Vivas, aclamaciones, músicas. Las luces de bengala dan un tono fantástico a la estación.—Mencheta.

Sa Sebastian, 2 (12-56 m.). Manifestación entusiasta cual ninguna al paso del tren real.

Vivas calorosísimos a España y a S. M. Ningún grito indiscreto ni comentario.

Esta es la patria de Daoiz y de Velasco. Continúa el tren real su marcha sin novedad.—C. Calvo.

S. M. el rey viene en triunfo desde la frontera. En todas partes ha sido aclamado con delirio, y recibe manifestaciones de cariño del pueblo español.

Los últimos telegramas recibidos a la hora de cerrar nuestra edición de provincias, dicen así:

Burgos, 2 (9-10 m.). S. M. el rey ha sido acogido con aclamaciones incensantes y calorosas al paso del tren real por esta estación.

El sentimiento público se manifiesta favorable al rey como nunca.

Todas las clases de la sociedad acuden a las estaciones, viéndose entre ellas a personas que no suelen concurrir a estos actos.

La opinión unánime es que Francia ha prestado inconscientemente un eminente servicio a la dinastía con la actitud de los intrasigentes, puesto que ha estrechado los vínculos de afecto y cariño de los españoles a su rey.

Aquí el entusiasmo es grande y la ovación extraordinaria.—Mencheta. Avila, 2 (1-10 t.).

En este momento llega S. M. el rey sin novedad, deteniéndose a comer. Inmenso público le vitorea con las mayores muestras de cariño.

Avila, 2 (1-10 tarde). Sale el tren real. Ruidosa manifestación de adhesión al rey y de indignación contra los incalificables hechos de París.

El gobernador civil ha protestado en nombre de la diputación y demás corporaciones.

Todos claman por una pronta y enérgica reparación.—V.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 37-68. Valparaíso, 1.º

Se han embarcado 2000 soldados del ejército chileno destinados a la campaña contra Arica y Valparaíso.

Un brote saldan nuevos refuerzos. Tan pronto como lleguen, será atacada aquella ciudad. Londres, 2.

El Standard, hablando de los sucesos de París del sábado, dice que las demostraciones hostiles al rey de España fomentadas por una parte de la prensa parisiense, no perjudican a Alemania, sino a la misma Francia.

«A nuestro entender, añade, Francia debe hacerse a sí misma esta pregunta: ¿la lección del pueblo de París, no puede contribuir a la formación de una alianza hispano-alemana?» París, 2 (10-25 m.).

El presidente del consejo celebró ayer una larga conferencia con el señor Grevy.

Corre el rumor de que la crisis ministerial se acerca.

do por la plana mayor del partido conservador-liberal.

A las tres y media conferenciaron brevemente los Sres. Silvea (D. Manuel y D. Francisco) y Cos Gayón, al mismo tiempo que se recibía el siguiente despacho telegráfico:

Villanueva. Los señores Cánovas del Castillo, Romero Robledo, Elduayen y Bagallán ruegan a sus amigos que no los esperen y se dirijan inmediatamente a la estación del Norte a ofrecer su adhesión a S. M. el rey.

Así se hizo, y quedó únicamente en la estación de las Delicias una comisión presidida por D. Manuel Silvea.

A las cinco y quince minutos llegaron los viajeros, cuando lo ya no era posible dirigirse a la estación del Norte, de donde S. M. el rey salió a las cinco.

Ayer por la tarde celebró el señor general Beranger una larga conferencia con el Sr. Martos, y por la noche con el Sr. Posada Herrera.

Tenemos en nuestro poder interesantes cartas de nuestro querido compañero y correspondiente especial, Sr. Peris Mencheta, que ni ayer ni hoy hemos podido publicar por falta de espacio.

Los sucesos de París han despertado en toda España la misma indignación que en Madrid. Hoy se han recibido los siguientes telegramas:

Barcelona, 2 (10-10 m.). Los sucesos de París han causado en esta profunda indignación, y lo mismo las corporaciones que muchos particulares protestan enérgicamente y manifiestan su leal entusiasmo y sincera adhesión a S. M. el rey y real familia.

Numerosa representación del partido constitucional de Cartagena, y muchas personas notables participan al gobierno su profunda indignación, ocasionada por los desecatos cometidos en París contra S. M. Con tal motivo elevan al trono respetuoso homenaje, ofreciéndole su mas firme y entusiasta adhesión.

Hoy se ha recibido en Madrid el siguiente telegrama: Santander, 1.º (7-40 tarde).

A las cuatro de esta tarde fondó el vapor-correo Santander, con máquinas venteadoras y médico a bordo, sin novedad en la travesía. Conduce correspondencia pública, que saldrá mañana, 78 pasajeros, 433 soldados y cargamentos coloniales procedentes de Cuba. Desembarca pasaje y correspondencia, queda sometido equipaje a tres días observación, y tripulantes, buque y carga a siete días cuarentena.

Ha llegado a Madrid el teniente general Sr. Azcaraga.

La Publicidad de Barcelona, refirió el siguiente hecho: «Ocurrió en el escenario del Español un hecho que llenó de justa indignación a cuantas personas se enteraron de él. Parece que algún chusco ó mal intencionado había introducido la moda de hacer descender desde el piso alto un hilo, a cuyo extremo estaba atado un anzuelo. Con éste solía coger el sombrero de algunos de los caballeros que se poman a su alcance y tirando después se lo llevaba arriba, en medio de la general chacota. Tocó la suerte ayer a un corista. Este se acordó sin notar al anzuelo. E de arriba cayó sobre su cabeza, y efectivamente le huzo, pero en vez de coger el ala del sombrero, que no sabemos si la llevaba, el anzuelo se clavó en uno de los párpados del infeliz, produciéndole un desgarrar algo regular, que al principio se creyó le hubiese interesado el globo del ojo, bien que después se dijo que no.»

Nuestro particular amigo D. Miguel Carazo, ha regresado de Toledo después de dejar constituidos en aquella provincia seis comités izquierdistas.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio de la diputación provincial de Lérida, inserto en la 4.ª plana.

Leed Escofina Losada, en 4.ª plana.

Los alumnos de todas las facultades de Madrid han dispuesto para mañana una manifestación colectiva, a cuyo efecto se reunirán en la Puerta del Sol a las tres de la tarde, previa reunión de cada facultad en su respectivo local.

El general Prendergast se encuentra enfermo en cama, por cuyo motivo no ha podido asistir a recibir a su majestad a la estación.

El señor marqués de Villaytre ha fallecido esta tarde a las tres víctimas de la penosa enfermedad que venia padeciendo.

Desecamos muy sinceramente a su familia toda la resignación cristiana necesaria en tan grande desgracia.

En el ministerio de Ultramar se han recibido hoy los telegramas siguientes: «Habana, 1.º octubre.

Ministro de Ultramar.—Madrid.—Quedan expedidos documentos liberados a individuos de que tratan reales órdenes 9 febrero y telegramas vucencia 13, 15 y 20 junio, con la posible brevedad. Elevaré listas nominales con expresion de patronos, pedidas por V. E.—Castillo.»

«Habana, 1.º octubre. Apertura solemne curso universitario con mi presidencia y de los seis institutos segunda enseñanza y escuelas profesionales.—Castillo.»

VIAJE DE S. M. EL REY. De París a Madrid.

A las 8¹⁵ de la mañana de ayer partió el rey de España, en tren especial, de París. La colonia española hizo a su soberano una despedida entusiasta. Al frente de ella estaba el duque de Fernán-Núñez con el personal de la legación. El gobierno francés tenía allí digna representación.

En Burgos se hallaban las avanzadas de los españoles ansiosos de saludar a su rey y de decirle: «Señor: nuestras vidas y nuestras haciendas sayas son para defender, si es preciso, la dignidad de la patria y la persona de V. M.»

Los vivas fueron nutridos y entusiastas.

Ya hemos publicado en nuestra edición anterior los nombres de las personas mas importantes que allí había.

En Bayona se repitió la ovación. El andén se iba lleno de españoles y de españolas. Estas agitaban sus pañuelos y gritaban: «Viva el rey valiente!»

En Irún las salvas y los cohetes precedieron a la llegada del tren. Las gentes del pueblo, con hachones encendidos, acaban al rey. Habo algunas voces de: «Viva, viva el coronel de valerosos! Dos compañías con bandera y música tributaron al monarca los honores correspondientes. Allí esperaba el digno director de

Obras Públicas, señor marqués de Aguilar.

El golpe de vista que ofrecía la estación de San Sebastian era fantástico en el momento de aproximarse el tren. Mas de cincuenta luces de bengala iluminaban su recinto. La comitiva avanzaba los andenes y el clamor era entusiasta y unánime. Había republicanos y carlistas, cuyos gritos se distinguían de los demás por ser dirigidos a la dignidad nacional. «Bien por el jefe de la nación! Viva el soberano digno! Los sincretismos monárquicos, dieron el recibimiento del rey un colorido tal de entusiasmo, que pudieron ocurrir algunas desgracias por la aglomeración de gentes junto al vagón real desecatos de aclamar al monarca.

En Tolosa y en Miranda se han repetido las manifestaciones de simpatía, agasajo y respeto al monarca que tan alto ha sabido colocar el nombre de España en las criticas circunstancias por que ha pasado en París.

En Burgos ha llegado a los límites del delirio la manifestación de simpatía y de cariño a D. Alfonso: Viva el rey digno! Viva el rey valiente! Viva el rey digno! Y bien voces a la vez y han repetido miles de ellas. Muchos de los circunstantes llevaban en las manos banderas españolas. Algunas damas han asaltado el tren al grito de: «Viva el rey de España! Viva nuestro Alfonso! La ovación ha sido grande. Allí se incorporó a la comitiva el marqués de Soto Mayor.

En Venta de Baños han vitoreado al rey gran número de personas y le han cumplimentado las autoridades de la jurisdicción. La comitiva regia se ha desayunado en la fonda de dicha estación.

En Dueñas mos paletos han gritado: «Abajo los salvajes! Viva el rey hulan!»

El pueblo de Valladolid se ha presentado digno y entusiasta en la estación, vitoreando y aclamando con ardimiento al jefe del país. La estación estaba engalanada.

Lo propio ha sucedido en Medina del Campo. Algunos señores y un sacerdote han saludado al rey con frases de patriotismo que me han hecho recordar algunos episodios de nuestra guerra de la Independencia.

En Avila se ha repetido una vez más los ecos de la opinión favorable al rey que con tanta prudencia como la bravura nacional ha sabido contrarrestar la descalabrada tentativa de los anarquistas franceses. Los andenes no podían contener el entusiasmo agrupados en ellos. Las aclamaciones fueron tan sensatas como patrióticas. La comision del clero, tan distinguida como numerosa y entusiasta por el rey. Merece consignarse este dato.

En Navalperal se ha presentado el pueblo en masa vestido con traje de fiesta. Las jóvenes del pueblo han bajado al paso del tren, formando un vistoso conjunto la variedad de colores de sus refajos verdes, amarillos y colorados. Al llegar a las Navas ha recibido el rey una sorpresa que no esperaba. S. M. la reina le aguardaba en la estación con la duquesa de San Carlos, el presidente del Consejo, el ministro de Fomento, el general Echagüe, el marqués de Santa Cruz, el conde de Sepúlveda y el Sr. Alonso Martínez.

La entrevista de los soberanos se puede comprender, pero no expresar con frases.

El rey descendió del carruaje antes de detenerse por completo la locomotora, y la reina se echó en brazos de su amante esposo vivamente emocionada.

Los diez minutos que se ha detenido S. M. la reina en las Navas no han sido perdidos para los pobres. Estos han sido socorridos con prodiga mano.

En el Escorial ha vestido gran solemnidad la llegada del tren real. Su majestad la reina doña Isabel, con el jefe de su casa Sr. Seris, el presidente de la diputación provincial señor Moreno Benitez, con los diputados provinciales Sres. Fernandez Gomez, Martín de la Vara, Hernandez Prieta, Garcia Lomas y el secretario de dicha corporación, Sr. Pozzi, las autoridades locales, los alumnos del colegio, los vecinos mas distinguidos y los operarios de la fabrica de Matias Lopez, con ropas de trabajo, formaban un conjunto variado.

Solo unia a aquella muchedumbre una aspiración, la de aclamar a D. Alfonso.

Los reyes descendieron de su carruaje para abrazar a su augusta madre, y cinco minutos después partía el tren, a las acordes de lo marcha real, entre las aclamaciones de un pueblo y bajo una lluvia de flores. Los alumnos de la escuela de Montes gritaron: «Viva el coronel hulan!»

En Villalba se encontraban varios funcionarios de la corte y una compañía de alabarderos. El coche real fue muncado de flores por las damas. Los vivas a los reyes fueron entusiastas. El tren partió y S. M. la reina lo mandó detener unos instantes para que subieran las señoras de Rosales y Del Rio, con sus esposos, y el gentil-hombre de S. M. Sr. Ulibarri.

El tren ha tenido que suspender su marcha antes de llegar, porque la aglomeración de gentes impedia su avance. Poco a poco y con los frenos ajustados ha ido avanzando el tren hasta el punto de desembarque.

Mis compañeros darán cuenta de la recepción: yo doy por terminada mi tarea diciendo, por mi propia cuenta, que los intrasigentes de París han querido arrancar las insignias de coronel hulan a: rey de España, y le han dado inconscientemente el título de generalísimo. Así resulta de la manera triunfante con que el rey ha salido de la capital de la república francesa.—Peris Mencheta.

Madrid, 2 de octubre. El rey en Madrid.

La manifestación que hoy ha tenido lugar con motivo de la entrada de S. M. el rey, ha sido tan imponente, tan nutrida y tan entusiasta, que ha de dejar marcada su fecha en nuestra historia.

Desde las primeras horas de la tarde puede decirse que Madrid entero se puso en movimiento.

Era preciso, conveniente y patriótico ir a saludar y vitorear al jefe supremo de la nación.

La dignidad de la patria ha sido ajada por una turba de franceses en la persona de nuestro monarca, y era necesario demostrar con un acto tan imponente como el de hoy, que los españoles sabemos prescindir de luchas políticas y de divisiones de doctrinas, cuando se trata de defender la honra nacional.

Decíamos ayer que el recibimiento hecho a la augusta esposa de nuestro soberano era un preludio de lo que hoy sucede en el país. Así ha ocurrido.

En los barrios y en el centro de Madrid, en los hoteles y en las casas donde habitan toda clase de hombres políticos, en los edificios públicos, en los centros de instrucción y recreo, en todas partes, se han adornado los balcones con vistosas coladuras que reflejaban la inmensa alegría del nobilísimo pueblo de Madrid, el cual ha querido a la vez protestar solemnemente contra los sucesos de París.

Significativos y patrióticos lemas se venan en muchos balcones. Entre otros recordamos uno de la calle del Lobo que decía: «Viva Alfonso XII y compañía para Francia! Nobleza obligada!»

En un cuarto segundo de la calle de Embajadores se leía: «Viva el coronel hulan! Viva España!»

En la calle de la Palma habia la siguiente inscripción: «Dos de Mayo de 1808! 29 de setiembre de 1838! Viva la nación española!»

Los colores nacionales se destacaban en la mayor parte de las banderas y coladuras.

Los transeuntes se detenian delante de un balcon de la calle de Alcalá, donde se leía: «Castigo inmediato para los franceses culpables!» Y en otro: «Que dure siempre el entusiasmo de hoy!»

Leeríamos muchas columnas si intentásemos detallar los accidentes y peripecias de la manifestación de hoy a tarde.

Grandes masas de gente han acudido desde las dos de la tarde a la estación del Norte y sus inmediaciones.

A las tres era ya imposible dar un paso por aquellos alrededores y los del Palacio real.

Para tomar buen sitio se habian colocado, desde anoche, muchas personas (mujeres del pueblo, en su mayoría), cercado los andenes de la estación y allí han pasado la noche.

A pesar de las medidas que se habian tomado, las autoridades, personas políticas y corporaciones, con dificultad han podido colocarse en sitios de preferencia.

El pueblo en masa queria honrar se vitorear al rey, y llevaba de su entusiasmo patriótico, ha asaltado todos los puestos.

Los alumnos de la facultad de derecho fueron de los primeros que, seguidos de un estandarte color grana donde se leía «Viva España!» han recorrido las calles de la corte llenos de alegría.

Un arco triunfal se ha levantado en la esquina de la calle de Balén, por iniciativa del Sr. Ducazal, habiendo sido construido en breves horas, bajo la dirección del Sr. Garagarza, por los mangueros de la villa. El arco está formado de ramaje, con un solo pórtico, y en el campea la siguiente inscripción: «Viva España! Viva el rey de los españoles!»

Desde el arco hasta la plaza de San Marcial se han colocado mástiles con cartelas, en las que se ve impresa esta palabra: «Bastón».

La mayoría de los comercios y tiendas han cerrado esta tarde.

La facultad de medicina y cuerpo facultativo del hospital provincial, seguidos de numerosos compañeros, llevaban un estandarte con los colores de la facultad y el siguiente lema: «Los alistados por el honor ofendido de la patria.»

El conocido comerciante D. Eduardo Garcia, al frente de todos los empleados de sus almacenes, incluidas las señoras, con dos banderas nacionales y cintas alegóricas, formaban otro inmenso grupo, en el que tenia digna representación el comercio.

Un grupo de franceses, con lazos negros en el brazo, han recorrido las calles, esperando tambien la llegada de S. M. y pronunciando frases de indignación contra aquellos que han faltado al rey, al caballero y al español.

«Vive le roi! Alfonso!» decían. «Vive l'Espagne!» contestaban otros.

Eran las cinco de la tarde. Una apiñada muchedumbre se extendia desde la plaza de Oriente a la estación del Norte.

Los carruajes no podian circular, teniendo que marechar la gente por la ronda.

En los andenes no podía ya penetrarse. Allí estaban el gobierno, los representantes extranjeros, la mayoría de los consejeros del Estado, los magistratura, el alto clero, todos los jefes y oficiales de todos los cuerpos, la representación genuina de las corporaciones científicas, artísticas y literarias, muchísimas señoras, todos los senadores y diputados que se encuentran en Madrid, las autoridades civiles, militares y judiciales, la prensa en masa, los jefes de los partidos... el pueblo entero. El espectáculo era admirable.

Los individuos del gabinete se sentian vivamente emocionados ante una manifestación tan extraordinaria y espontánea.

En la estación esperaban las augustas hermanas de S. M.

A las cinco menos diez minutos llegó el tren real.

La ovación fué delirante en cuanto S. M. bajó del coche-salon.

Una hora ha tardado la comitiva en recorrer el trayecto; el paso se hacia imposible.

Como la autoridad no ha impedido la circulación de carruajes por la carrera, la confusión ha sido extraordinaria y muchos los atropellos.

Los coches de las embajadas de Rusia, Bélgica y Turquía no han podido llegar a la estación por el inmenso gentío.

El landó que ocupaban SS. MM. puede decirse que ha sido arrastrado por la multitud. El duque de Sexto, que acompañaba a S. M., no podia contener a la muchedumbre que se agolpaba al carruaje durante todo el trayecto.

El rey llevaba uniforme de capitán general con la banda de San Fernando. Iba verdaderamente emocionado. Delante del coche iban tambien castreos los alumnos de Estado Mayor se hallaban situadas frente a Palacio como si fuera un batallón.

Al paso del rey se oían con entusiasmo: «Viva el rey valiente! Viva los reyes! Viva la hidalga nación española! Viva las infantas! Viva la princesa de Asturias!» La democracia monárquica ha dado una elocente prueba de dinastismo y amor a la patria. Tambien ha demostrado su disciplina, teniendo en cuenta el consejo del señor Moret de no preferir grito alguno contra el pueblo francés.

Al pasar por el arco S. M. ha sido frenéticamente vitoreado.

durante media hora, el monarca, en medio de su ruído, ha sido incensantemente aclamado.

En la escalera esperaban el cardenal Moreno, las damas de la reina, los ministros de la corte, el ayuntamiento, presidido por el alcalde, los mayordomos y gentiles-hombres, gran número de oficiales generales, los generales duques de Viñe y conde de Cheste, marqués de la Habana y muchísimas personas distinguidas.

Los acordes de la marcha de infantes, ejecutada por la música de alabarderos, saludaron a la real familia.

El pueblo no abandonaba a su rey, y con el subia la gran escalera de Palacio. En ella se confundian en pintoresco y nunca visto conjunto, los uniformes de la corte, la blusa, la levita y el frac.

El rey fué escoltado hasta su cámara por la muchedumbre. Allí ha recibido en primer término a los militares, que han ido a cumplimentarle, después al ayuntamiento y a las innumerables personas que se acrolaban en la regia estación.

SS. MM. han recibido de pie en la real cámara, rodeados de los altos funcionarios de la corte.

La población entera ha desfogado delante de nuestros jóvenes soberanos. La aglomeración de gente en las habitaciones reales ha sido tal, que la manjara de la entrada de la real cámara ha sido arrancada de quicio.

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Miércoles 3 de Octubre de 1883.

Cuarenta Horas en la V. O. T. de San Francisco.

Santo del día: San Cándido, mártir.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 3.—San Cándido, mártir, y San Gerardo...

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la V. O. T. de San Francisco...

BANCO DE ESPAÑA

Habiéndose recibido de la dirección general de la Deuda pública...

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like D. Agueda de Lara, D. M. Josefa Merino, etc.

AVISOS PARTICULARES

COCHES. Se venden nuevos y usados de todas clases.

ALQUILAN CAMAS Y TODA clase de muebles: precio módico. Flor Alta, 1.

ESCOPINA - LOSADA 4 y 2 y 4 rs. una Escopina Losada. Un bicho con tanta sal...

GAINETE Y ALCOBA, MANZANA, 3, 3, izquierda.

AZUFRES. De superior calidad y económica. En Almería, D. Federico Molina...

INO MÁS CIEGOS! EL AGUA MILAGROSA cura infaliblemente todas las enfermedades de la vista.

MAJAS DE CRÍA HACEN FALSA. A la Jardines, 14, pral.

DINERO VERDAD. Sin farsa directa y en el acto, sobre sueldos. Única casa que no admite correcciones. Pez, 2.

ESCUELA TEÓRICO-PRACTICA DE COMERCIO. ÚNICA Y PRIMERA EN SU CLASE. Enseñanza mercantil completa...

ALFOMBRAS. Se ha recibido un gran surtido en todas clases.

SE VENDEN UNAS PUERTAS. Vidrieras de patio: tienen 1 pies 4 pulgadas alto, por 8 pies 3 pulgadas ancho.

VENTA DE PARAGUAS. Provenientes de empuños Maldoñados, muy 4, seguro do.

MAJAS DE CRÍA PARA CASA. A los de los padres, primeriza, rosta y con quien la abona. Puebla, 4, segundo derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES DE UN TÍTULO. San Bernardo, 7, 2.

DINERO SOBRE SUELDOS. Se gira a provincias. Olivo, 10, de 40 a 1.

DON MANUEL MARIN Perez, farmacéutico de hospital de mar en San Carlos...

D. VICENTE GARCIA ARIAS Y SUS. falleció el día 3 de octubre de 1882.

Todas las misas que se celebran el día 3 de octubre...

Se vinda doña María Planes Vidal, sus primos, primas y demás parientes...

Se vinda doña María Planes Vidal, sus primos, primas y demás parientes...

Suma anterior. 30550 42. D. Anco Martín. D. Francisco Cobarro.

LA SEÑORA D. MANUELA MARTIN RODRIGUEZ, viuda del Sr. D. DOMINGO PEREZ GALLEGO...

LA SEÑORA DONA NICOLASA GARCIA Y MAIMO, VIUDA DE CHIARLONE, ha fallecido el día 2 del corriente...

CALLE DE CEDACEROS, 11, PRAL. Se hace almoneda de todos los muebles de la casa.

ALFOMBRAS INMENSOS SURTIDOS. A CABAN DE LLEGAR A LOS ALMACENES DE LA CALLE DEL CARMEN 20 Y 22

BANCO GENERAL DE MADRID. CALLE DE ALCALÁ, 49 CUADRUPLICADO está encargado por la Compañía Universal del Canal Interocéánico de

PANAMÁ PARA RECIBIR SUSCRIPCIONES A LA NUEVA EMISION DE 60000 OBLIGACIONES. PRECIO DE EMISION: 285 FRANCO POR OBLIGACION

BANCO GENERAL DE MADRID. CALLE DE ALCALÁ, 49 CUADRUPLICADO. CABINETE CON ALCOBA PARA DOS O MÁS CAMERAS...

ALCALÁ, 13, 2.º; GABINETES con asistencia ó sin ella.

SE CEDEN EN CASA PARTICULAR habitaciones con asistencia ó sin ella. Razon, León, 3, trastera.

ALMONEDA.—TERMINA EN la calle de San Andrés, 19.

EL SEÑOR DON FRANCISCO DE PAULA EMPARANZA, falleció el día 3 de octubre de 1882.

EL SEÑOR DON RAFAEL SAENZ SANTA MARIA, falleció el 3 de octubre de 1877.

Todas las misas que se celebran el día 3 en la iglesia parroquial de San Justo...

Su hermano, sobrino y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios.

Su viuda e hijos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

EL SEÑOR D. MARTINA DE ONA Y GARCIA, falleció el 24 de setiembre de 1883...

Su hermano, sobrino y demás parientes ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebran el día 3 del actual en la parroquia de Santa Cruz...

Se vinda doña María Planes Vidal, sus primos, primas y demás parientes...

Todas las misas que se celebran el día 3 del actual en la parroquia de Santa Cruz...

60, Alcalá, 60.

EL EXCMO. É HMO. SEÑOR D. MANUEL DE CIRIA GAONA PALAFOX Y FORTOCARRERO. Marqués de Villa Irué, gentil hombre de cámara de S. M. el rey con ejercicio...

HUESPEDES DESDE 9 RS.—Jardines, 32, 2.º con entlo. 1

PERDIDA. Se ofrece a la persona que haya encontrado un medallón de oro...

ALMONEDA POR AUSEN-arse su dueño, de sillerías, espejos, alfombras y demás en seres de la casa. Toledo 36, pral.

ALMONEDA DEL MOBILI-ario de casa. Puencarral, 6, pl.

TEATRO APOLO. Se cede medio turno par, palco entresuelo. Atocha, 23, botica, informarse.

PARTICULAR.—HABITACIONES, Valverde, 28, ultramarinos.

SE TRASPASA UNA POLE-ONIA, por ausencia de su dueña. Almirante, 2.

SE ABONAN CLARENS, BER- lina y mofor. San Andrés, 23.

SE CEDEN HABITACIONES. Carretas, 22, 2.º izqda. 1

PARTICULAR HABITACION. San Onofre, 10, 2.º decha. 1

ALFOMBRAS Y ESTERAS. Se ha recibido un gran surtido a precios económicos. Caballero de Gracia, 19 y 21.

DEHESAS DE PASTO Y GA-za. Hay varias de venta e hipoteca. Puencarral, 17, pral.

A BONO BERLINA ESTRAN-jera de raso. Carretas, 19, pl.

ALMONEDA DEL MOBILI-ario de casa y arca de hierro. Humilladero, 18, pral.

SE OCAÑA (TOLEDO), SE NE-cesitan oficiales de carretero y herrero por un año ó temporada. Euzkadi, 7, administración de carros de mudanzas. 1

PISO PRINCIPAL, A NUEBLA-do. Plaza de Oriente, 7. 1

SE ARRIENDA UNA POSE-SION en el término de Puencarral de 28 fanegas con casa, corrales, etc. Para tratar Caballero de Gracia, 14 y 16, sombrerería.

CARRUAJES. Se venden de todas clases estranjeras, nuevos y usados. San Bernardo, núm. 73.

SE CEDEN DE UNA A CINCO. Sillas del teatro Real, turno 2.º par. Principe, 33, porteria. 1

SE VENDE CASA DE DOS PIS-OS. Buen Suceso 6 (Arguñeles)

SE ADMITE UN CABALLERO. Dos dos, con asistencia ó sin ella. Tudescos, 25, 3.º izqda. 1

CABALLOS. Se venden tres estranjeros, por ausencia. Recoletos, n.º 14, hotel.

D. VICENTE NIETO Y SORIANO. ex-portero mayor de la intendencia general de la real casa, de 38 años de edad, ha fallecido en esta corte...

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA. PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS. Año XLII.—Carretas, 12, principal, Madrid.—XLII.

AGUA DE CARABAÑA. La única en su clase que ha obtenido medalla de plata en la exposición nacional farmacéutica de 1882...

PORCELANA, LOZA Y CRISTAL. Platos al fuego, juegos de café, lavabos, vajillas, piezas sueltas y artículos de fantasía.

JARABE DE CODEINA Y BREA. Jarabe de CODEINA Y TOLU. Dosis: 10 gotas, 3 ó 4 veces al día.

VIDA DE SANTA TERESA DE JESUS. Ilustrada con 48 cronos y testos de sus escritas, bajo la dirección del Excmo. Sr. D. Vicente de la Fuente.

DIPUTACION PROVINCIAL DE LÉRIDA. Comisión permanente.—Servicios provinciales.—Sus bastos.

EL SEÑOR DON ANTONIA RODRIGUEZ Y SEVILLA, ha fallecido el día 3 de octubre de 1883...

EL SEÑOR DON RICARDO ALZUGARAY Y YANQU'S, fiscal del Tribunal Supremo, falleció el día 3 de octubre de 1876.

ACADEMIA PREPARATORIA. LIBERTAD, 15, MADRID. En el colegio Hispano-Romano, y bajo la dirección de un distinguido oficial facultativo...

De Santander, Coruña, San Vicente, Valencia, Cádiz y otros puertos. Los otros se en sus numerosos favorecedores la Compañía de Seguros de San Esteban, Valverde, 33, calle de Recoletos, 8, y P. de Luchana, 4.